

\*प्रश्न 01 सेवानिवृत्त कार्मिक के gpf क्लेम के claim form के साथ क्या क्या दस्तावेज लगते है।\*

अगर कोई शपथ पत्र या प्रपत्र लगता है तो उसका format भेजने का कष्ट करेंगे।

उत्तर 1 Sso id से sipf पर ऑन लाइन सब्मिट किये गए आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी

2 आवेदन पत्र में ही दिए गये शपथ पत्र को 50 रु के स्टाम्प पेपर पर लिख कर प्रमाणित करावे एवं सलग्न करे।

3 प्रथम से अंतिम gpf कटौती तक प्रमाणित Gpf की मूल पास बुक।

4 सेवा विवरण शुरू से अंत तक (Ddo वाइज) जिसकी जानकारी Gpf पास बुक में Ddo के प्रमाणित हस्ताक्षर से मिल जायेगी।

5 सेवानिवृत्ति/ सेवा समाप्ति आदेश

6 डेथ क्लेम होने पर डेथ सर्टिफिकेट

7 बैंक खाते की पास बुक की फोटो कॉपी या निरस्त चेक सलग्न करे

8 तीन वर्ष के GA 55 भी सलग्न करे

\*प्रश्न 02 किसी कार्मिक के माह अप्रैल 20 के बिल से GIS के 220 रु की कटौती कर दी गई परन्तु Sso Id से Gpa प्रस्ताव सब्मिट नहीं किया गया \*

उत्तर Sso Id से Gpa प्रस्ताव सब्मिट करना जरूरी है। यदि कार्मिक की दुर्घटना में डेथ हो जाती है तो Gpa प्रस्ताव के बिना नॉमिनी को भुगतान कैसे होगा अतः अभी भी आप कार्मिक की sso id से Gpa का प्रस्ताव सब्मिट कर देवे

नॉट GPA प्रस्ताव यदि गत वर्ष ऑनलाइन भर दिया गया हो एवं नॉमिनी में इस वर्ष कोई परिवर्तन नहीं हो तो इसे दुबारा हर वर्ष ऑनलाइन करने की आवश्यकता नहीं है।

\*प्रश्न 03 - Pay Manager पर वेतन या अन्य विपत्र के साथ upload documents पर डिजिटल साइन करना अनिवार्य है?\*

उत्तर - यह अनिवार्य नहीं है। फिर भी ट्रेजरी द्वारा DDO हस्ताक्षरित डॉक्युमनेट मांगा जाता है तो आपके पास एक ऑप्शन है कि आप डिजिटली साइन कर सकते है।

किसी पीडीएफ फाइल को डिजिटली साइन करने के लिए आपको Adobe Acrobat Reader Dc की जरूरत पड़ेगी जिसकी सहायता से आप पीडीएफ पर डिजिटली साइन कर सकते हैं।

\*प्रश्न 04 श्रीमान् नमस्ते। एक सेवानिवृत्त कार्मिक का शेष उपार्जित अवकाशो का नगद भुगतान बिल बनाते समय बिल अलोकेशन नहीं हो रहा क्या कारण है \*

उत्तर ifms पर बजट हेड 2071-01-115-01-01 में बजट चेक करें उक्त हेड में बजट प्राप्त होने एवम वह बजट पे मैनेजर पर मैपिंग होने के बाद ही बिल बनेगा

\*प्रश्न 05 मार्च 20 की SI की कटौती तो PM पर सिस्टम से मई के बिल प्रोसेस करने अपने आप SI एरियर में शो हो रही है लेकिन SI ऋण की कटौती डबल नहीं हो रही है उसको कैसे अपडेट करे \*

उत्तर 15/05/20 के बीमा विभाग के आदेश अनुसार मार्च 20 की बकाया SI प्रमियम की राशि मई 20 के बिल से कटौती की जानी है अतः P M सिस्टम को अपडेट उस के अनुरूप अपडेट कर दिया गया है।

मई 20 का बिल प्रोसेस करने के बाद बकाया SIP की राशि ऑटो SI एरियर के रूप में आउटर,इंनर,एंड शेड्यूल में प्रदर्शित हो जायेगी।

यदि कोई कार्मिक अपने राज्य बीमा लोन की क्रिस्त जो माह मार्च की बकाया है उसे मई में कटवाना चाहे तो उसकी सहमति से employee pay डिटेल्स में लोन की राशि बिल प्रोसेस करने से पहले डबल कर देवे उसके बाद बिल बनावे।

\*प्रश्न 06 एक कार्मिक का प्रोबेशन 22 फरवर को पूर्ण हुआ था ! मार्च तक प्रोबेशन पूर्ण होने के आदेश भी हो गए ! परन्तु HOD से payamanager पर संशोधन मई में हुआ ! \*

\*अब उस कार्मिक की राज्य बीमा कटौती नहीं हो रही है ! Si policy number mandatory का मैसेज आ रहा है ! \*

\*कृपया समाधान बतावे !\*

उत्तर master deta में नम्बर टेब में SI पॉलिसी न 032020 लिख कर SI की कटौती एड करे फिर पॉलिसी जारी होने पर सही पॉलिसी न लिख कर adit कर देना।

\*प्रश्न 07 एक कर्मचारी जो जून 2020 में रिटायर हो रहा है उसका सरेंडर उठाया जा सकता है क्योंकि कर्मचारी के खाते में 310 पी एल है कर्मचारी अब 10pl का भुगतान उठाना चाहता है।\*

उत्तर 300 +15 PL मंत्रालयिक या परिचारक कार्मिक के ही हो सकती है इस मेसे 15 PL को अगले 6 महीने में उपयोग करना होता है अन्यथा वह लेप्स हो जाती है।

इस केस में यदि कार्मिक ने इस वर्ष 2020-21 में समर्पित अवकाश नहीं उठाया है तो वह 10 दिन का समर्पित लीव का भुगतान ले सकता है।।

नॉट शिक्षक बंधु अथवा अधिकारी जो कार्यालयों में विभिन्न पदों पर कार्यरत है अथवा अन्य नॉन वेकेशनल विभाग के कर्मचारी के भी 300+15 हो सकती है।

\*प्रश्न 08 मेरा 10 जनवरी 2015 को प्रोबेशन पूरा हुआ एवम 1/7/2016 को इंक्रिमेंट दिया गया क्या यह सही है \*

उत्तर 6th वेतनमान में नेक्स्ट इंक्रिमेंट के लिए उस पे बेंड में 6 महीने की सेवा अनिवार्य थीं अतः 1/07/2016 को ही इंक्रिमेंट मिलेगा यह सही है।

नॉट→अब 7 वे वेतनमान में प्रोबेशन पूर्ण होने के बाद वेतन निर्धारण होने की तिथि से नेक्स्ट आने वाली 1 जुलाई को इंक्रिमेंट मिलता है।

\*प्रश्न 09 हमारे डीए एरियर के बिल 8 दिन पहले ट्रेजरी से पास दिखा रहा है पर जमा नहीं हुआ है ऐसा क्यों हो रहा है \*

उत्तर बिल पास होने के बाद जयपुर से Ecs होता है जो अभी राशि की उपलब्धता पर हो रहा है

उसके बाद ही राशि कर्मचारियों के खातों में जमा होगी इसके लिए इंतजार करें ।

\*प्रश्न 10 पे मैनेजर के टेलीग्राम पर नए ग्रुप में शामिल हो गए क्या पुराना ग्रुप छोड़ देना आवश्यक है?\*

उत्तर जी हां नये ब्रॉडकास्ट ग्रुप में ऐड हो गए है तो पुराने को लेफ्ट कर देवे नई जानकारी एवम पोस्ट नये ग्रुप में ही शेयर होगी।

प्रश्न :- मेरा राज्य बीमा पॉलिसी बॉण्ड खो गया है। मुझे बॉण्ड पुनः प्राप्त करने का प्रोसेस बताये।

उत्तर⇒ राज्य बीमा की डुप्लीकेट पॉलिसी बॉण्ड प्राप्त करने का शुल्क 100 रु है ।

डुप्लीकेट पॉलिसी बॉण्ड प्राप्त करने हेतु अपनी SSO Id से online payment टैब में जाकर 100 रु का चालान जरनेट कर उसे बैंक में ऑनलाइन/ऑफलाइन जमा करावे।

फिर उक्त चालान की प्रति संलग्न कर आवेदन पत्र और 50रु के स्टाम्प पर पॉलिसी खो जाने या नष्ट होने का कारण लिख कर शपथ पत्र तैयार करें।

उक्त प्रकरण अपने जिले के GPF कार्यालय में प्रस्तुत करें एवम डुप्लीकेट बॉण्ड प्राप्त करें।

पेमेनेजर इन्फो ग्रुप

प्रश्न :- यदि कोई महिला कार्मिक maternity leave पूर्ण करने के बाद भी मजबूरी वश Join नहीं कर पाये तो उसको कौनसा अवकाश दिया जाएगा ?

उत्तर⇒ वित्त विभाग के आदेश क्रमांक-एफ-1(5) वित्त/नियम/96 दिनांक 26.02.2002 के अनुसार मातृत्व अवकाश के साथ CL के अलावा अन्य कोई भी अवकाश लिया जा सकता है।

लेकिन लगातार अवकाश की अवधि अधिक होने के कारण अवकाश विभागाध्यक्ष द्वारा स्वीकृत किया जाएगा।

\*प्रश्न(11) हमारे मास्टर data लॉक हो गया है अब किसी भी कार्मिक के स्थाईकरण होने पर उसकी बेसिक pay detail update के लिए request डाले हुए भी लगभग 2 महीने हो गए है लेकिन अभी तक कार्मिक के basic pay & bank में कोई बदलाव नहीं हुआ है। अभी तक HOD लेवल पर ही REQUEST पेंडिंग दिखाता है। इसके लिए क्या कोई letter डिस्पैच या email करना पड़ेगा। अगर email करना पड़े तो कृपया email share करें।\*

उत्तर Hod से ही data Approved होने पर ही सुधार होगा। अभी लोक डाउन होने से work at home से कार्य हो रहा है इसलिए विलम्ब हो रहा है आप इस मेल आई डी पर रिक्वेस्ट भेज सकते हैं।

caosecedu@gmail.com

\*प्रश्न(12) मई 2020 बिल में मार्च 2020 की SI की कटौती करनी है तो क्या SI अधिघोषणा पत्र बिल के साथ अपलोड करने है जो कि मार्च 2020 के बिल के साथ अपलोड नहीं किए थे ?\*

उत्तर 15/05/20 के आदेश में ऐसे कोई निर्देश नहीं है फिर भी यदि आप प्रथम घोषणा एवं अधिक घोषणा पत्र अपलोड कर देते हैं तो कोई आपत्ति नहीं है आप उनको अपलोड कर सकते हैं।

\*प्रश्न(13) पेमेनेजर पर एक कर्मचारी की जन्मतिथि 10/05/1963 और सेवानिवृत्ति तिथि 05/10/2023 आ रही है जबकि नियमानुसार 31/05/2023 करनी है इसमें सुधार कैसे होगा ?\*

उत्तर जन्मतिथि का उचित प्रमाण पत्र एवं सेवा पुस्तिका के प्रथम पेज की प्रमाणित फोटो कॉपी साथ लगा कर ट्रेजरी में आवेदन करे यह सुधार ट्रेजरी से ही होगा।

\*प्रश्न(14) ग्रेज्युटी सामान्य डेथ पर मान्य है या दुर्घटना डेथ पर ही मान्य हैं ?\*

उत्तर ग्रेज्युटी सभी कार्मिको को मिलती है। इसके लिए डेथ होना जरूरी नहीं है। सेवानिवृत्त कार्मिक को भी ग्रेज्युटी का भुगतान होता है परन्तु मृत्योपरांत इसके भुगतान के नियम अलग होते हैं एवं गणना करने का तरीका भी भिन्न होता है।

\*प्रश्न(15) मैंने जिस pc पर दो दिन पहले एक बिल digital sign से succesfully हो गए उसी pc पर आज जब एक सरेंडर बिल बनाया तो डिजिटल sign में पिन मांगने तक की प्रक्रिया पूरी हो जाने पर फिर से sign file के ऑप्शन पर क्लिक करने पर भी bill sign sucsefully का pop नहीं आता है और टोटल फ़ाइल 3 आती परंतु sign file जीरो ही रहती है। प्लीज समाधान बताएं।\*

उत्तर paymanager में बिल बना लिये और esign में दिक्कत आ रही है पहले activ x की सेटिंग चेज करे एवं उसे enable कर देवे फिर निम्न veb लिंक पर पेमेनेजर लॉगिन करके पुनः कोशिश करे। आपका समाधान हो जाएगा।

164.100.153 22/paymanager

\*प्रश्न(16) 55 वर्ष से अधिक आयु वाले कार्मिक की SI कटौती अब वापस अपडेट क्यों नहीं हो रही है ?\*

उत्तर 55 वर्ष से अधिक आयु वाले कार्मिक की SI कटौती में छेड़ छाड़ करने पर वह अपडेट नहीं होती है।

इस हेतु आप bulk deduction में जा कर जोड़े वर्तमान slabe के अनुसार तो ऐड हो जायेगी लेकिन आपको अन्य amount ऐड करना है तो यह ट्रेजरी से ही ऐड होगा।

\*प्रश्न(17) बिल रिवर्ट करने पर रिवर्ट successfully शो हो रहा है फिर भी बिल रिवर्ट ऑप्शन दिखा रहा है ऐसा क्यों ?\*

\*अब क्या करे ?\*

उत्तर बिल DDO स्तर से रिवर्ट कर दिया है तो उस बिल को डिलीट कर देवे फिर वही बिल नम्बर लगा कर ऑब्जेक्शन दूर करके दोबारा नये सिरे से बिल बनाने का प्रोसेस पूरा करे। आपका समाधान हो जाएगा।

\*प्रश्न (18) किसी कार्मिक की SI पॉलिसी 1800 रूपये कट रही है है फिर SI पॉलिसी एरियर 3000 क्यो कट रहा है जबकि further contract नहीं भरा गया है ?\*

उत्तर राज्य बीमा की कटौती मार्च 2020 के वेतन से बढ़ाई गई है अतः बेसिक पे के अनुसार स्लैब देखे

उसके अनुरूप SI एरियर की राशि ऑटो शो होगी। 1800 रु के स्थान पर नई स्लैब में कटौती 3000 रुपए है।

**\*प्रश्न(19) माह मई के वेतन में कुछ कार्मिकों के SI ARREAR गलत SHOW हो रहा है उसे कैसे ठीक किया जाए ?\***

जबकि SI Arrear अपने आप आ रहा है।

उत्तर निदेशक बीमा विभाग के आदेश अनुसार मार्च 20 के बिल से SI की नई दरें लागू की गई हैं उसके अनुरूप ही स्लैब के हिसाब से मई के बिल में SI arrear की कटौती शो हो रही है।

उक्त कटौती ऑटो जरनेट हो रही है इसलिए इसमें सुधार करना अभी सम्भव नहीं है इस हेतु आप पेमेनेजर की हेल्प लाइन पर स्क्रीन शॉट सहित एप्लिकेशन मेल करें।

paymanagerrj@gmail.com

**\*प्रश्न (20) नवनियुक्त कार्मिक को PRAN फॉर्म ऑनलाइन भरना चाहिए या ऑफ लाइन। कृपया सटीक सलाह देवे।\***

उत्तर PRAN नम्बर जारी करवाने हेतु ऑनलाइन आवेदन पत्र सब्मिट किया जा सकता है लेकिन ऑनलाइन जारी प्राण नम्बर का State Government में Inter sector sifting करवाना पड़ता है इसके बिना कार्मिक की NPS कटौती खाते में जमा नहीं होती है।

ऑनलाइन जरनेट प्राण नम्बर का State Government में sector sifting में सभी संलग्न दस्तावेजों की जांच होती है जिससे sifting में बहुत विलम्ब हो जाता है अतः इस सम्बन्ध में GPF विभाग द्वारा दिये गये निर्देश अनुसार GPF आफिस में ऑफलाइन प्राण का आवेदन पत्र भर कर प्राण नम्बर जरनेट करवाया जाना चाहिये। इसमें NPS की कटौतियां तुरन्त खाते में जमा होने लग जाती हैं।

**प्रश्न:-(21) हमारे एक कार्मिक की सेवानिवृत्ति PL की राशि प्राप्त हो गई है। अब यह मैपिंग क्या है ? इसके लिए मुझे क्या करना पड़ेगा ?**

उत्तर IFMS पर बजट आने के बाद विभाग द्वारा paymanager पर बजट मैपिंग किया जाता है जो अपने आप विभाग करता है आपको कुछ नहीं करना है। इसमें दो चार दिन लगते हैं अभी लॉक डाउन होने से मैपिंग में थोड़ा विलम्ब भी हो सकता है।

प्रश्न:- (22) किसी कर्मचारी को शाला दर्पण से रिटायरमेंट होने से 31 मार्च 2020 को रिलीव कर दिया परन्तु मार्च की सैलरी नहीं बना पाए। अब पेमेंनेजर से सैलरी कैसे बनाएं ?

उत्तर शाला दर्पण से सेवानिवृत्ति के दिन अनिवार्य रूप से कार्यमुक्त किया जाता है जो नियमानुसार करना ही पड़ता है।

शाला दर्पण से कार्यमुक्त करने पर pay manager पर बकाया सेलेरी बिल बनाने में कोई परेशानी नहीं है क्योंकि कार्मिक को बकाया वेतन का भुगतान तो करना ही पड़ेगा।

यदि कार्मिक की सेलेरी paymanager पर ऑटो स्टॉप हो गई है तो पहले उसे रिलीज कर देवे फिर उसका बकाया वेतन बना लेवे।

प्रश्न:-(23)किसी कार्मिक की मृत्यु 14 फरवरी को हुई तो उस कार्मिक की सैलरी 13 तक बनेगी या 14 तक।

और जो वेतन बनेगा क्या उसमें सभी कटौतियां होगी ? विद्वान साथियों कृपया मार्गदर्शन करें।

उत्तर मृत्यु वाले दिन को कार्यदिवस माना जाता है इसलिये 14 तक वेतन का भुगतान होगा एवम 15 से पारिवारिक पेंशन देय होगी।

ऐसे प्रकरण में Rpmf के अलावा अन्य कोई कटौती नहीं होगी।

प्रश्न:-(24) मैं पशुधन सहायक पोस्ट पर L8 का कर्मचारी हूँ लेकिन फिर भी मार्च 2020 की सैलरी कोरोना



फण्ड में नियमानुसार 2 दिन की कटनी थी जबकि मेरे 5 दिन की कट गई है। मास्टर डाटा में सर्विस कैटेगिरी state service लिखी हुई है जब हम subordinate कैटेगिरी में आते हैं। रिफण्ड का समाधान बतावे।

उत्तर सर्विस केटेगरी में subordinate की जगह state service लिखे जाने से 5 दिन की कोरोना कटौती हुई है आप पेमेनेजर पर सर्विस केटेगरी चेंज करने हेतु रिक्वेस्ट करे जो HOD से approved होने पर सुधार होगा।

जो 2 दिन की जगह 5 दिन की कोरोना रिलीफ फण्ड में कटौती हो चुकी है वह अब रिफण्ड नहीं होगी।

प्रश्न:-(25) प्रोबेशन में वरिष्ठ अध्यापक का अवैतनिक अवकाश कौन स्वीकृत करता है ?

वरिष्ठ अध्यापक ने डॉक्टरी प्रमाण पत्र के आधार पर 7 दिवस का अवकाश लिया था और पीईईओ महोदय ने स्वीकृत भी कर दिया। क्या नियमानुसार कार्य हुआ है ?

उत्तर प्रोबेशन में 30 दिन तक का अवैतनिक अवकाश नियुक्ति अधिकारी स्वीकृत करते हैं।

30 दिन से अधिक अवधि होने पर WPL राजस्थान सरकार के प्रशासनिक विभाग द्वारा स्वीकृत होगा एवं सम्पूर्ण अवधि के लिए प्रोबेशन आगे बढ़ेगा।

प्रश्न:-(26) मेरा प्रोबेशन 09.03.2020 को पूर्ण हो चुका है। स्थायीकरण आदेश मई 2020 में जारी हो चुके हैं।

मैंने अपनी SSO ID से प्रथम घोषणा पत्र भरकर DDO से अप्रूवल भी करा लिया है।

अब समस्या यह है कि PAYMANAGER के MASTER DATA को HOD को फॉरवर्ड कर दिया था जिससे अब SI नम्बर एड नहीं हो रहे हैं। समाधान बताएं।

उत्तर डेटा प्रोबेशन से रेगुलर एवं पे एंड लेवल HOD से approved होने के बाद ही SI की कटौती add

होगी जब तक wait करे।

प्रश्न:- (27) एसआई आई नंबर जारी करवाने की प्रक्रिया से अवगत करवाए।

उत्तर:- राज्य बीमा की प्रथम कटौती जब मार्च महीने में की जाती है तब पॉलिसी हेतु SSO ID से प्रथम घोषणा पत्र भरना पड़ता है जो बिल के साथ लगता है। उसी के आधार पर GPF ऑफिस से राज्य बीमा पॉलिसी का बॉन्ड जारी किया जाता है।

प्रश्न:- (28) राज्य बीमा के प्रथम घोषणा पत्र व अधिक घोषणा पत्र की भरी गई प्रतियों को अब किस माह के वेतन बिलो के साथ लगाकर ट्रेजरी भेजना है ?

उत्तर अभी लॉकडाउन में बिल की हार्ड कॉपी भी ट्रेजरी नहीं ले रही है इसलिए स्थिति सामान्य होने के बाद जब ट्रेजरी बिल की हार्ड कॉपी मांगे उस समय बिल के साथ संलग्न करनी है।

प्रश्न:- (29) कोई कर्मचारी 31.05.2020 को सेवानिवृत्त हो रहा है। क्या वह 31 मई से पूर्व सरेंडर उठा सकता है ?

उत्तर वित्तीय वर्ष 2020-21 में समर्पित अवकाश पूर्व में नहीं लिया है तो अधिकतम 15 दिन का समर्पित अवकाश का भुगतान उठाया जा सकता है।

प्रश्न:- (30) प्रोबेशन आगे बढ़ने पर क्या seniority आगे बढ़ती है ?

उत्तर बिल्कुल नहीं।

Seniority का निर्धारण चयन वर्ष में मेरिट क्रमांक के आधार पर होता है।

प्रश्न:-(31) मैंने 2018 में राजकीय नोकरी जॉइन की थी और वो 5 माह बाद किन्ही कारणों से छोड़ दी थी किन्तु तब मेरे SSO ID वगैरह बन गए थे और मुझे तनख्वा भी मिली थी।

अब पुनः मैंने नई भर्ती से उसी विभाग में वही जॉब जॉइन की है तो क्या अब मुझे नई ID बनवानी है या पुरानी ID ही चलेगी। क्योंकि बिना ID के तनख्वाह नहीं बनेगी।

उत्तर:- वही Employee ID, Paymanager ID एवम SSO ID काम में आयेगी ।

यदि दूसरी नई बनवाते है तो पहले वाली ID सम्बन्धित विभाग से डिलीट करवानी होगी।

प्रश्न:-(32) मैं medical department में हूँ।

Covid 19 के कारण सभी अवकाश निरस्त होने के कारण मैं पितृत्व अवकाश का उपयोग नहीं कर पाया और 3 महीने भी पूरे हो गए।

अगर Covid के बाद पितृत्व अवकाश ले सके ऐसा कोई प्रावधान हो तो बताए जी।

उत्तर पितृत्व अवकाश नियमानुसार प्रसूति के दिन से 3 महीने की अवधि में ही देय होता है इसमें कोई शिथिलन का प्रावधान नहीं है।

प्रश्न:-(33) मैंने 1st ग्रेड में 30 जून 2017 मध्यान्ह पश्चात में जॉइन किया था इसलिए मेरा स्थाईकरण 1/7/2019 को हुआ

तो मेरा 1/7/2019 को इंक्रीमेंट लगेगा या नहीं ?

उत्तर दो वर्ष पूर्ण होने पर दिनांक 01/07/2019 को वेतन निर्धारण होगा एवम अगला इंक्रीमेंट

01/07/2020 में मिलेगा।

प्रश्न:- (34) यदि किसी कर्मचारी ने मार्च माह का वेतन आहरित नहीं किया है तो उसके मई माह का वेतन कैसे बनेगा ?

2. उक्त कर्मचारी six pay से वेतन आहरित कर रहा है। कर्मचारी gpf का है जब उसके मार्च माह का वेतन बनाया जाता है तो 15 दिन की जगह 22 दिन का वेतन बन रहा है तथा CM Corona ded कितने दिन का काटना है उक्त कर्मचारी का six pay में मूल वेतन 25870 है। जबकि अप्रैल माह का वेतन आहरित कर दिया है।

उत्तर मार्च का वेतन 15 दिन का partial pay में बनावे राशि ऑटो कैल्कुलेट होगी एवम 3 दिन की राशि कोरोना फण्ड में कटौती होगी।

प्रश्न:- (35) क्या 1 जुलाई को यदि पितृत्व अवकाश पर हो तो इंक्रीमेंट प्रभावित होता है ?

और यदि इंक्रीमेंट प्राप्त कर लिया हो तो क्या होगा ?

उत्तर एक जुलाई को कोई कार्मिक CL के अलावा किसी अन्य अवकाश पर रहता है तो नियमित वेतनवृद्धि 01 जुलाई को ही लगती है परन्तु उसका आर्थिक लाभ अवकाश से पुनः कार्यभार ग्रहण करने की तिथि से देय होता है।

ऐसे मामलों में किसी ने आर्थिक लाभ 1 जुलाई से आहरित कर लिया है तो उससे अंतर राशि की वसूली होगी।

प्रश्न:- (36) मेरे स्टाफ में एक कार्मिक का मूल वेतन 71300 है। उनके पूर्व में SI 1800 कटती थी। उनकी new slab में न्यूनतम 3000 है लेकिन उनकी उम्र 55 वर्ष से अधिक है तो क्या 1800 ही रहने दे या न्यूनतम 3000 करें ?

उत्तर 01/04/2020 को जिनकी आयु 55 वर्ष या उससे अधिक हो चुकी है उनके SI की कटौती में कोई वृद्धि नहीं होगी उनकी पुरानी कटौती यथावत रहेगी।

प्रश्न:-(37) मेरे विद्यालय में एक कार्मिक व्याख्याता पद पर कार्यरत है जिसका प्रोबेशन टाइम चल रहा है पर मार्च महीने की सैलरी में उसका वेतन पूरा बन रहा है 50% नहीं बन रहा सभी तरह के प्रयास करके देख लिए पर उसका वेतन 50% नहीं बन रहा कृपया मार्गदर्शन करें

उत्तर सर्विस केटेगरी subordinate करने से यह समस्या पैदा हुई है उसे state service करावे इसके सुधार हेतु रिक्वेस्ट जरनेट करे यह सुधार HODसे होगा।

प्रश्न:-(38) फैमली डिटेल से एक नाम हटाने के लिए कार्मिक ने DDO को रिक्वेस्ट भेजी। DDO ने रिक्वेस्ट को approve किया। रिक्वेस्ट HOD के पास पेंडिंग दिखा रही है। बीकानेर बात की तो बताया कि कार्मिक की रिक्वेस्ट HOD पर show नहीं हो रही है। कृपया समाधान बताए।

उत्तर रिपोर्ट में HOD Report में स्टेटस चेक करे यदि पेंडिंग HOD बता रही है तो उसका स्क्रीन शॉट खींचकर बीकानेर HOD को मेल करे।

caosecedu@gmail.com

प्रश्न:-(39) वर्ष 2018 में एक दिन की सैलरी मध्याह्न पश्चात की वजह से ज्यादा उठ गई। अब उसको वापिस जमा करवाने का क्या तरीका है ? क्या ROP से जमा हो सकती है ? यदि चालान बनवाना है तो किस हेड में राशि जमा होगी ? क्या उस राशि पर ब्याज जमा करवाना है ? यदि करवाना है तो किस दर से? श्रीमान कृपया मार्गदर्शन करें।

उत्तर अधिक भुगतान की वसूली वेतन बिल से ROP में की जा सकती है एवम E grass से इसका 0202-01-102-03-02 हेड में चालान भी बनाया जा सकता है।

वसूली में जब ब्याज वसूली के निर्देश होने पर ही ब्याज वसूल किया जाता है अन्यथा ग्रॉस अमाउंट के

आधार पर वसूली की गणना की जाती है।

प्रश्न:-(40) मैं पूर्व में पुलिस कांस्टेबल था और पुलिस में मैंने 16 जनवरी 2016 को जॉइन किया था। पुलिस सेवा से रिटायर होकर 29 अगस्त 2019 को मैंने तृतीय श्रेणी शिक्षक के रूप में पदभार ग्रहण किया। मुझे 9 साल बाद ACP में क्या फायदा मिलेगा। कृपया बताये।

उत्तर चूंकि कान्सटेबल पद का लेवल अध्यापक पद के लेवल से कम है इसलिए अध्यापक पद पर सीधी भर्ती पर कार्य ग्रहण तिथि से 9/18/27 वर्ष की गणना ACP के लिये की जाएगी।।

समान लेवल से समान लेवल के अन्य पद पर नियुक्ति होती है तो पूर्व पद की सेवा अवधि भी केवल एसीपी के लिए गणना योग्य होती है पदोन्नति के लिए नहीं।

दिनांक 28 मई 2020

रोजाना दस प्रश्न

आज की प्रश्नोत्तरी सीरीज में \*रोजाना दस प्रश्न\* के अन्तर्गत प्रश्नोत्तर शेयर किए जा रहे हैं।

हालांकि प्रश्नोत्तरी बनाने में पूर्ण सावधानी बरती गई है फिर भी आप राजकीय नियमों व निर्देशों की पालना सुनिश्चित करें।

एडमिन पैनल

पेमेनेजर इन्फो चैनल

प्रश्न-(41) कार्मिक को तीसरी सन्तान होने पर क्या क्या नुकसान होते हैं?

उत्तर दो से अधिक संतान होने पर देय एसीपी 3 वर्ष बाद मिलती है। जैसे

9+3= 12 वर्ष

18+3= 21 वर्ष

27+3=30 वर्ष

एवं पदोन्नति पर भी 3 वर्ष बाद जॉइन करने का अवसर मिलता है।

प्रश्न:-(42) क्या विकलांग भत्ता ग्रीष्मावकाश शीतकालीन अवकाश और मध्यावधि अवकाश में देय होता है ? कृपया मार्गदर्शन करें।

उत्तर उपरोक्त अवकाश में विकलांग भत्ता देय नहीं है इन अवकाश काल में केवल वर्किंग डेज़ के अनुसार आनुपातिक भुगतान होता है।

प्रश्न:-(43) फोरगो के करने का क्या लाभ है ?

और फोरगो नहीं करने का लाभ हानि भी बताने का कष्ट करें।

उत्तर 1 27 /30 वर्ष की तीसरी एसीपी मिल गई है तो फोरगो में कोई नुकसान नहीं है।

2 फोरगो करने पर देय एसीपी पुनः पदोन्नति में जॉइन करने के बाद निर्धारित तिथि में फोरगो अवधि को जोड़ कर मिलती है।

3 9+3=12 वर्ष

18+3=21 वर्ष

27 +3=27 वर्ष

नोट फोरगो करने पर वित्तीय एवम वरिष्ठता दोनों में नुकसान होता है अतः फोरगो बहुत सोच विचार कर करना चाहिये।

प्रश्न:-(44) एक कार्मिक 31 मई 2020 को रिटायर हो रहा है उस दिन रविवार है।

क्या कार्मिक को 31मई को ही शाला दर्पण से कार्यमुक्त किया जाएगा और उसके अंतिम साइन कब तक होंगे ?

उत्तर:- कार्मिक को 31 मई 2020 को अवकाश होने पर भी मध्याह्न पश्चात अनिवार्य रूप से कार्यमुक्त करना होगा। उस दिन कर्मचारी को उपस्थिति होने के लिए बाध्य नहीं किया जा सकता है परन्तु कर्मचारी स्वयं उपस्थित हो जाए और उसके 31मई 2020 को उपस्थिति रजिस्टर में हस्ताक्षर करवा दिए जावे तो भी कोई परेशानी नहीं है।

प्रश्न:-(45) एक प्रधानाचार्य महोदय को 27 वर्षीय ACP प्रकरण भिजवाना है। यह किस प्रकार व किसके माध्यम से भेजा जाएगा ? साथ ही यह बताये कि यह प्रकरण ऑनलाइन भिजवाना है या ऑफ लाइन भिजवाना है।

उत्तर निदेशक कार्यालय से प्राप्त चेक लिस्ट एवं निर्देशानुसार प्रकरण की सम्पूर्ण जांच करे एवं स्थानीय लेखा अधिकारी की टिप्पणी सहित प्रकरण निर्धारित प्रपत्र में बीकानेर डाक से भेजे जावे।

अभी लोक डाउन की स्थिति में CBEO आफिस से प्रकरण Email के द्वारा भेज सकते हैं।

प्रश्न:-(46) राज्य में 22 मार्च से विद्यालय बन्द है। एक विकलांग अध्यापक जिसे विकलांग भत्ता मिलता है। इस कर्मचारी की covid 19 में विकलांग होने से कभी इयूटी भी नहीं लगाई गई। मेरा प्रश्न यह है कि इस कार्मिक को मार्च, अप्रैल व मई का विकलांग भत्ता मिलेगा या नहीं यदि मिलेगा तो कितना मिलेगा ?

उत्तर स्कूल में अवकाश नहीं है और इस अवधि में लॉक डाउन है अतः इस अवधि में work at home का प्रावधान है इसलिये मार्च एवं अप्रैल में लोक डाउन अवधि में विकलांग भत्ता पूरा देय होगा।

मई माह में 17 से ग्रीष्मावकाश है उसमें 16 दिन का अनुपातिक विकलांग भत्ता मिलेगा। मई माह का पूरा विकलांग भत्ता नहीं देना है अन्यथा 15 दिन के विकलांग भत्ते की अनिवार्यतः वसूली होगी।



प्रश्न:- (47) PD वेतन मद के एक शिक्षक की सेवानिवृत्ति 31 मार्च 2020 को हो गई है। वेतन प्रीपेमेनेजर पर sub ddo द्वारा बनाया जा रहा था। 240 PL के भुगतान हेतु बजट डिमांड की प्रक्रिया पे मेनेजर कार्मिक के अनुरूप ही रहेगी या अलग रहेगी।

बजट डिमांड प्रपत्र में DDO कोड कौनसे लिखने हैं- sub ddo वाले, cbeo कार्यालय वाले या फिर स्कूल के पे मेनेजर वाले।

उत्तर P D मद वाले कार्मिकों के 240 दिन PL भुगतान हेतु मुख्य DDO (CBEO) आफिस से बजट की डिमांड की जाएंगी उसके बाद बजट प्राप्त होने पर बिल बनेगा।

प्रश्न:- (48) कोई Ldc L-5 में 33300 वेतन प्राप्त कर रहा है अब उसको 27 वर्ष एसीपी प्राप्त होने पर वह L-6 या L-8 में से किस लेवल में फ़ीट होगा और फ़ीटिंग में मूल वेतन क्या होगा ? कृपया समस्या हल करे।

उत्तर ACP में L5 से L6 मिलेगी और वेतन 34400 होगा जबकि L5, L6 और L7 तीनों वेतन स्तर समान हैं।

प्रश्न:- (49) मेरी अप्रैल की सैलरी GA55 पर शो क्यों नहीं हो रही है ?

उत्तर बिल ECS होने के बाद TV number व Date जारी होने के बाद GA 55 में शो होगी।

प्रश्न:- (50) क्या हम HOD लेवल से एम्प्लोयी डेटा वेरीफाई हुए बिना डिजिटल सिग्नेचर से सैलरी बिल सकते हैं ? जानकार साथीगण मार्गदर्शन करावें।

उत्तर अभी बिल बना सकते हैं लेकिन वित्त विभाग के आदेश अनुसार वेतन बिल माह जून 2020 paid in जुलाई 2020 के बिल HOD से डेटा Approved के बिना नहीं बनेंगे।

प्रश्न - मुझे मेरे कार्यालय में कार्यरत चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी (सहायक कर्मचारी) का वर्दी बिल बनाना है तो मुझे पे-मैनेजर पर किन किन बातों का ध्यान रखना है ?

उत्तर- वर्दी बिल हेतु सामान्य जानकारी

1. आपके कार्यालय में कार्यरत सहायक कर्मचारी का वेतन जिस हेड से उठता है उस हेड में बजट है या नहीं वह चेक करें।
2. वर्दी भत्ता का ऑब्जेक्ट हेड 37 होता है उसी में बजट होने पर बिल बनावे।
3. आपके कार्यालय में कार्यरत कर्मचारी यदि महिला कर्मचारी है तो उनको वर्दी भत्ता -1950/- वित्तीय वर्ष (एक वित्तीय वर्ष में एक बार ही )के अनुसार मिलेगा तथा यदि पुरुष कर्मचारी है तो उनको वर्दी भत्ता 1650/- प्रति वर्ष के अनुसार मिलेगा।
4. वर्दी भत्ता हेतु संस्था प्रधान के कार्यालय से वर्दी के भुगतान हेतु कार्यालय आदेश व FVC (व्यय बिल GA108 भरा जाएगा ) निकालें। यह आदेश वर्दी बिल के साथ उपकोष कार्यालय में जाएगा।

पे-मैनेजर से वर्दी बिल का प्रोसेस

1. सर्वप्रथम पे-मैनेजर पर ddo log in करें फिर बिल प्रोसेसिंग पर क्लिक करें उसमें दो ऑप्शन आएंगे  
A. बिल आलोकेशन  
B. मोडिफिकेशन

आप A. पॉइंट बिल आलोकेशन पर क्लिक करें। उसमें आपको बिल टाइप में fvc को सेलेक्ट करना है उसके नेक्स्ट पॉइंट sub bill type में लिवरिस को सेलेक्ट करते हुए ऑब्जेक्ट हेड में 37 टाइप करें (जो वर्दी बिल का हेड है) उसके उपरांत नियमानुसार बिल महीना व बिल नम्बर सेलेक्ट करते हुए फाइनल सबमिट करें।

2. फिर आपको other bil को सेलेक्ट करते हुए FVC बिल प्रोसेस पर जाते हुए जिस सहायक कर्मचारी का बिल बनाना है उस सेलेक्ट करें और कार्यालय आदेश के अनुसार सेक्शन क्रमांक व डेट तथा अमाउंट भरें फिर सबमिट करें

➡ FORWARD DDO ➡ FORWARD TREASURY

➡➡ बिल का प्रिंट निकालने हेतु रिपोर्ट ऑप्शन पर क्लिक करते हुए Advice Inner व outer निकाल के बिल पूर्ण किया जाता है।